

Постоянное представительство  
Российской Федерации  
при  
Организации  
Объединенных Наций

Phone: (212)861-4900



Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations  
136 E 67th Street  
New York, NY 10065

Fax: (212) 628-0252  
517-7427

## ВЫСТУПЛЕНИЕ

Заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
при международных организациях в Найроби

В.Н.Ленева

в ходе первой сессии Подготовительного комитета  
к Конференции ООН по жилью и устойчивому городскому развитию  
**ХАБИТАТ III**

17 сентября 2014 года

Уважаемый господин председатель!

Российская Федерация рассматривает решение о проведении в 2016 году Конференции ХАБИТАТ III как чрезвычайно актуальное, что обусловлено глобальным ростом темпов урбанизации.

Процессы урбанизации в России имеют такую же динамику и масштабы как и в большинстве стран мира. Мы сталкиваемся с такими проблемами городского развития, как увеличивающаяся концентрация населения и различных производств на ограниченных территориях, доступ к безопасному водоснабжению и санитарии, вывоз и переработка отходов, уплотнение транспортных систем, загрязнение окружающей среды, а также безопасность и социальная устойчивость в городах. Уровень урбанизации в Российской Федерации в настоящее время составляет порядка 74%.

Российская Федерация ведет последовательную линию на удовлетворение жилищных и инфраструктурных потребностей населения. В нашей стране успешно реализуется государственная политика, направленная на устойчивую урбанизацию и создание комфортных условий проживания в

городах, реформируется правовое поле в целях достижения устойчивого развития городов.

Среди наших приоритетов – развитие ипотечного кредитования, снижение стоимости квадратного метра жилья путем увеличения объема ввода в эксплуатацию жилья экономического класса, формирование рынка арендного жилья, создание для граждан Российской Федерации возможности улучшения жилищных условий не реже одного раза в 15 лет.

Российская стратегия в области городского развития полностью согласуется с утвержденными на международном уровне целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия, и решениями Всемирного саммита по устойчивому развитию.

Российская Федерация вплотную приступила к подготовке своего участия в работе ХАБИТАТ-III. Назначен национальный координатор, в декабре текущего года будет подготовлен проект Национального доклада.

По инициативе российской стороны 2-3 июня с.г. в Ханты-Мансийске была проведена информационная встреча для представителей местных органов власти государств-участников СНГ, посвященная подготовке к «ХАБИТАТ III». Рассматриваем организацию этой встречи в качестве нашего вклада в реализацию целей устойчивого городского развития в региональном масштабе.

На базе Московского офиса ООН-ХАБИТАТ была развернута работа по подготовке к ХАБИТАТ III стран региона СНГ. Эта тематика обсуждалась на заседании Межправительственного совета по сотрудничеству в строительной деятельности государств-участников СНГ, состоявшегося в мае этого года в Астане.

На основе договоренности Московского офиса ООН-Хабитат с Министерством архитектуры и строительства Республики Беларусь в Минске был создан и приступил к работе Методический центр по подготовке национальных докладов к Хабитат III. Сотрудники Методического центра

разработали детальные рекомендации по подготовке национальных докладов к Хабитат III.

23-24 июня с.г. на базе Методического центра было проведено Региональное совещание национальных координаторов по подготовке докладов к ХАБИТАТ III, в котором приняли участие представители Таджикистана, Киргизстана, Молдавии, Украины, Беларуси и Армении. На втором Региональном совещании национальных координаторов, запланированном на середину декабря, будут представлены и обсуждены первые проекты национальных докладов к ХАБИТАТ III.

В заключении хотел бы выразить уверенность, что Конференция ООН по жилью и устойчивому городскому развитию ХАБИТАТ III станет важной вехой на пути достижения целей устойчивого развития и на долгие годы вперед определит приоритеты глобальной повестки дня городского развития.

Спасибо за внимание!

